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Vragen van de leden Dekker-Abdulaziz, Sjoerdsma en Wuite (allen D66) 
aan de Minister van Buitenlandse Zaken en de Minister en Staatssecretaris van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over stemregistratie voor de 
Europese Parlementsverkiezingen in de Caribische Landen van het Koninkrijk 
(ingezonden 24 april 2023). 

Mededeling van Minister Bruins Slot (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 16 mei 2023). 

Vraag 1
In het coalitieakkoord «Omzien naar elkaar, vooruitkijken naar de toekomst»1 

staat dat de regering beoogt om stemmen voor het Europees Parlement op 
Curaçao, Aruba en Sint Maarten net zo toegankelijk te maken als in Europees 
Nederland; kunt u een update geven van de voortgang van deze doelstelling 
en in de toelichting meenemen of, hoe en met welke prioriteit aan deze 
doelstelling voor de Europese Parlementsverkiezingen van 2024 wordt 
gewerkt? Waar liggen de knelpunten om de doelstelling voorafgaand aan de 
Europese Parlementsverkiezingen van 2024 te realiseren en hoe zorgt het 
kabinet dat deze knelpunten kunnen worden opgelost? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de burgers woonachtig op alle zes Caribische eilanden 
van het Koninkrijk der Nederlanden tevens Unieburgers zijn? Zo ja, hoe geeft 
het kabinet hier actief invulling aan in haar beleid? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat voor het kabinet een belangrijke taak is weggelegd om 
ook de burgers in het Caribisch deel van het Koninkrijk te betrekken bij de 
Europese Unie (EU), door hen te informeren, actief te luisteren naar wat zij 
van de Europese Unie verwachten en draagvlak te creëren? Hoe werkt u aan 
het dichterbij brengen van het EU-burgerschap bij de burgers woonachtig in 
dit gedeelte van het Koninkrijk om uiteindelijk de werking van de democratie 
binnen het hele Koninkrijk te bevorderen? 

1 Coalitieakkoord 2021–2025 «Omzien naar elkaar, vooruitkijken naar de toekomst» (Coalitieak-
koord 2021–2025: Omzien naar elkaar, vooruitkijken naar de toekomst (overheid.nl)).
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Vraag 4
Kunt u nader toelichten op welke wijze u conform de brief2 invulling zal 
geven aan de burgerdialogen, communicatiecampagne en de grote bijeen-
komsten op 9 mei 2023 en 9 mei 2024 (de Dag van Europa) in het Caribisch 
deel van het Koninkrijk? Indien dit deel van het Koninkrijk niet wordt 
betrokken bij de activiteiten, kunt u nader toelichten waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Dekker-
Abdulaziz, Sjoerdsma en Wuite (allen D66) over stemregistratie voor de 
Europese Parlementsverkiezingen in de Caribische Landen van het Koninkrijk 
(ingezonden 24 april 2023), met als kenmerk 2023Z07488, niet binnen de 
gebruikelijke termijn van drie weken kunnen worden beantwoord. De reden 
van het uitstel is dat de benodigde interdepartementale afstemming voor het 
beantwoorden van de vragen meer tijd in beslag neemt.

2 Kamerstuk 35 982, nr. 8 «Verdere uitwerking van de communicatiestrategie om de Nederlandse 
burgers actief en evenwichtig te informeren over de Europese Unie».
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